

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13.547, y nuestro apartado de Correos el 477

10 Céntimos Año VI.-Núm. 1.352

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12 JUEVES, 31 DE MAYO DE 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA.

Noticias del Extranjero

El hermano de Mussolini, herido en un accidente de "auto"

CESENA, 31.—Arnaldo Mussolini, director del diario "Il Popolo d'Italia" y hermano del "Duce", que viajaba en automóvil en compañía de su esposa, ha resultado herido levemente en un accidente, cuyas causas se ignoran todavía. La señora de Mussolini ha resultado por su parte con la clavícula rota, pero su estado general no inspira inquietud alguna.

Vía férrea interceptada

PAU, 31.—A consecuencia de un hundimiento de tierras ocurrido en las cercanías de Urdis ha quedado interceptada la vía férrea transpirenaica en una extensión de unos quince metros.

Confíase en que la línea podrá quedar expedita dentro de dos o tres días.

Un barco a pique

BREST, 31.—A pocas millas de Roscoff (Finisterre), y a causa de la espesa niebla reinante en el Canal de la Mancha, el vapor "Malgache" abordó al buque noruego "Teto Sofu" y le causó gravísimas averías.

Llevado a remolque por un vapor inglés, el "Teto Sofu" se fué a pique poco antes de llegar a la costa.

Ha muerto el hombre más viejo de Hamburgo

BERLIN, 31.—Ha fallecido el más viejo de los habitantes de Hamburgo, Juan Wocke, a la edad de ciento seis años.

El restaurante de la Cámara de los Comunes. — Hace muy poco negocio

LONDRES, 31.—Según la Memoria que acaba de publicarse, poco más de dos céntimos en cada comida es la ganancia que ha tenido el restaurante de la Cámara de los Comunes que sirve a sus miembros.

En 154.420 comidas servidas durante la legislatura de 1927, el Comité encargado de la cocina y del comedor anuncia una utilidad de 108 libras esterlinas y 8 chelines, o sea unos dos céntimos y medio en cada una de ellas.

Testamento del "rey de los coches-camas"

LONDRES, 31.—En un testamento de 140 palabras, el difunto lord Dalziel, el "rey de los coches-camas", deja toda su fortuna a su viuda.

Sus bienes en la Gran Bretaña ascienden a 2.274.219 libras esterlinas, de las cuales cobrará el Estado por derechos de transmisión la suma de 865.998 libras esterlinas.

Un discurso de Mussolini

ROMA, 31.—En el discurso pronunciado con motivo de la inauguración del Instituto Internacional para la Unificación del Derecho Privado, el Sr. Mussolini dijo, entre otras cosas, que el Gobierno fascista, al tomar la iniciativa de la creación del Instituto, quiso aportar su concurso efectivo a la actividad desarrollada por la Sociedad de Naciones en el terreno de la cooperación intelectual.

Italia había observado la necesidad de que existiera un centro de estudio para la coordinación del Derecho privado, tan complejo y diferente en las distintas legislaciones del mundo.

El Gobierno italiano, al ofrecer Roma para sede del Instituto, ha creído que el centro internacional de estudios jurídicos había de encontrar su atmósfera natural en la Ciudad Eterna, donde el amor y el culto al Derecho respaldarían siempre en el curso de los siglos.

El Sr. Mussolini, después de dirigir un saludo al Instituto y a su primer Consejo directivo, hizo entrega de la "villa" Aldobrandini a la Sociedad de Naciones, y continuó diciendo que era de gran importancia la obra comenzada por el Instituto por las consecuencias favorables que puede tener en lo que se refiere a las relaciones pacíficas entre los pueblos. Aseguró entrar convencido de que los ilustres juristas que forman parte del Consejo directivo del Instituto sabrán encontrar los medios más equitativos para cumplir los objetivos dedicados y difíciles que se propone dicho organismo; es decir: facilitar la coexistencia armónica de las diferentes leyes nacionales en el terreno del Derecho privado.

Tratado de arbitraje entre Italia y Turquía

ROMA, 31.—El presidente, Sr. Mussolini, y el representante de Turquía en Italia han firmado hoy el Tratado de conciliación y arbitraje entre las dos potencias.

El Senado italiano, Alto Tribunal de Justicia

ROMA, 31.—El Consejo de ministros ha aprobado un proyecto que confiere al Senado atribuciones para constituirse un Alto Tribunal de Justicia. Este lo integrarán cincuenta senadores, treinta de ellos en concepto de jueces efectivos y veinte en calidad de jueces suplentes, nombrados todos ellos por el Senado en pleno al principio de cada legislatura y con poderes para toda la duración de la misma.

Ecós de Sociedad

En la Legación del Japón se celebró anoche una comida, de la que fueron comensales, con el ministro de aquel país y la señora de Otha, las personalidades siguientes: embajador de Inglaterra, lady Rumbold y señorita Rumbold; embajador de Italia, marqués Médici del Vascello; embajador de Argentina y la señora de García Mansilla, ministro de Checoslovaquia, señor Kybal; segundo introductor de embajadores y señora de Landeche, conde y condesa de San Esteban de Cañongo, D. Alonso Caro del Arroyo, consejero de Inglaterra y la señora de Ramsay, consejero de Francia y la señora de Thierry, capitán G. Bambridge y señora, y los secretarios de la Legación del Japón, Sr. Kinta Arai y señora, señor G. Ohmori y Sr. Komine.

El agregado a la embajada argentina y la señora de Fillol han obsequiado con una comida a los marqueses y marquesas de Aranda y Tenorio, señor y señora de Alcorza, señoritas Adelia Acevedo y Lia Esteban, marqués de Dos Aguas y señor Muñiz.

La compañía electoral en Persia

TEHERAN, 31.—Ha comenzado en Persia la campaña electoral para los puestos vacantes en el Parlamento. El Gobierno ha suprimido los aspirantes "indeseables", prohibiendo la publicación y distribución de candidaturas y manifiestos electorales de candidatos no reconocidos por el actual Gabinete.

La semana de cinco días de trabajo

NUEVA YORK, 31.—Como consecuencia del acuerdo a que han llegado el Sindicato de Obreros del Vestido y los patronos de dicha industria, el próximo lunes comenzará a regir la semana de cinco días de labor, con un trabajo global de cuarenta horas semanales. A pesar de ello, los obreros no sufren reducción alguna en sus actuales jornales.

LA POLITICA FRANCESA

Próxima contienda entre Herriot y Augagneur. — Se desarrollará en Lyon

PARIS, 31.—En la Cámara de Diputados y en el Senado comentase con gran viveza el duelo político entablado entre dos personalidades de tanto relieve como los señores Herriot y Augagneur.

El anuncio de la contienda ha llegado de Lyon, en donde, al final de un banquete que le dió el domingo el Comité de Acción Democrática reformista y social del tercer distrito, el ex ministro señor Augagneur, ex alcalde de dicha ciudad, reelegido diputado ahora, comunicó a sus amigos que el año próximo será candidato en las elecciones municipales y optará a la Alcaldía contra la candidatura del señor Herriot.

Es de notar que tanto el señor Herriot como el señor Augagneur gozan de grandes simpatías en Lyon.

Las manifestaciones antitalianas en Yugoslavia

Nueva nota de Italia pidiendo el inmediato castigo de varias autoridades. — El Rey regresa a Belgrado

BELGRADO, 31.—El ministro de Italia en Yugoslavia ha presentado una nueva nota protestando contra la falta de energía demostrada por el Gobierno yugoeslavo para sofocar las manifestaciones antitalianas que de una manera sistemática ha habido en todo el país.

En la nota italiana se hace constar la falta de eficacia de las medidas adoptadas por el Gobierno de Yugoslavia para que no se repitiesen los insultos a Gobierno y la bandera italianas. También se exige el inmediato castigo de las autoridades que han permitido que se exteriorizasen dichas manifestaciones, y reserva el derecho de tomar nuevas decisiones si las proposiciones de Italia fueran rechazadas.

El Rey Alejandro, que se encontraba de vacaciones, ha vuelto precipitadamente a la capital en vista del giro que han tomado las cosas.

El Consejo de Ministros, presidido por el Rey, se reunirá inmediatamente para examinar la situación.

Regístranse nuevas manifestaciones antitalianas. — La fuerza pública resulta impotente. — Barco italiano apedreado

BERLIN, 31.—Después de la protesta formulada por el representante de Italia se han registrado nuevas manifestaciones antitalianas en diversas ciudades servias.

La fuerza pública resulta impotente para contener a los manifestantes.

En Spalato, un vapor italiano, propiedad de una Compañía minera, fue apedreado durante largo rato por los grupos y tuvo que zarpar precipitadamente.

Nota optimista

PARIS, 31.—La Legación Real de Yugoslavia ha comunicado una nota a la Prensa, declarando que las manifestaciones estudiantiles de estos días no tienen ninguna importancia y que las relaciones entre los Gobiernos de Roma y Belgrado son correctas.

"El Gobierno yugoeslavo — termina diciendo — someterá al Parlamento la ratificación de los Convenios de Nettuno, y espera que después de esta ratificación todas las cuestiones pendientes en la actualidad entre los dos países quedarán resueltas sin dificultades. Violentas manifestaciones antifascistas en Sarajevo

BELGRADO, 31.—En Sarajevo se han celebrado violentas manifestaciones antifascistas como protesta contra los sucesos de Zara, teniendo que intervenir la Policía y dar la guardia montada repetidas veces para el sabido desvanecido para disolver a los manifestantes. Veinticinco de éstos han sido detenidos. El jefe de la Policía resultó herido levemente en la cabeza.

En otras varias ciudades también ha habido manifestaciones de la misma índole, tomando parte principal en ellas los estudiantes.

Tropas italianas a Zara

ROMA, 31.—Los periódicos anuncian que se están enviando a Zara contingentes italianos. Se están construyendo con toda rapidez cuarteles en previsión de nuevos desembarcos de tropas.

La conferencia del trabajo

GINEBRA, 31.—Hoy, en el edificio electoral, empezarán las sesiones de la XI Conferencia Internacional del Trabajo.

Cincuenta y cinco estados, de todos los continentes que forman parte de la Sociedad de Naciones, han sido invitados para que tomen parte en esta Conferencia. Son los siguientes:

Africa del Sur, Albania, Alemania, Argentina, Australia, Austria, Bélgica, Bolivia, Brasil, Bulgaria, Canadá, Chile, China, Checoslovaquia, Colombia, Cuba, Di Namarcia, República Dominicana, España, Estonia, Etiopía, Finlandia, Francia, Gran Bretaña, Grecia, Guatemala, Haití, Hungría, Honduras, India, Irlanda, Italia, Japón, Letonia, Liberia, Lituania, Luxemburgo, Nicaragua, Noruega, Nueva Zelanda, Panamá, Paraguay, Países Bajos, Perú, Persia, Polonia, Estado serbio-croata-sloveno, Siam, Suecia, Suiza, Uruguay y Venezuela.

Se cree que este año serán en mayor número que los anteriores las delegaciones completas, que se componen, como es sabido, de dos delegados de cada Gobierno, otro patronal y otro obrero.

Como viene observándose desde hace años, la Delegación japonesa trae gran número de consejeros técnicos, secretarios, taquígrafos, etcétera. En total, la de este año es de cerca de treinta individuos.

Hace pocos días llegaron todos a Ginebra, después del largo viaje que significa venir desde su país hasta aquí.

Los delegados gubernamentales del Japón son los señores Kawarada y Kasama; el patronal es el señor Frijita, y el obrero, el señor Yonekubo.

Según han manifestado al llegar, su partida dió ocasión a grandes manifestaciones de despedida, a las que concurrieron millares de trabajadores con sus banderas sindicales y sus músicas, todo lo cual revela el gran interés que en el lejano Oriente despierta la labor de la Organización Internacional del Trabajo.

El Patrón de los Ingenieros

En provincias

BARCELONA, 31.—Con motivo de la fiesta de San Fernando, Patrón de los Ingenieros, han celebrado éstos diversas fiestas. Por la mañana concurrieron a una misa en la iglesia de Santa Mónica, con asistencia también del capitán general y representantes de todos los Cuerpos del a guarnición. En el cuartel de Atrazaras, en donde se aloja el cuarto regimiento de Zapadores, se ha celebrado festejo, sirviéndose a los soldados un rancho extraordinario.

VALENCIA, 31.—Con asistencia de las autoridades militares se han celebrado, en el cuartel del quinto regimiento de Zapadores, los acostumbrados actos para festejar el Santo Patrono de los Ingenieros.

SAN SEBASTIAN, 31.—Con misa, reposo ante el monumento a los muertos en campaña, comidas extraordinarias y premios a los soldados, ha solemnizado el regimiento de Zapadores minadores la fiesta de San Fernando.

El ex Rey de Grecia a París

Anoche, a las diez, en el surexpreso de Irún salió para París el ex Rey Jorge de Grecia. Le acompañaba hasta la frontera el marqués de Vallecarro. Le despidieron en la estación del Norte el Rey, los infantes don Jaime, D. Alfonso de Borbón y D. Alfonso de Orleans, el general Primo de Rivera y los duques de la Victoria.

Noticias de aviación

El "Jesús del Gran Poder". — Sin noticias del avión

SEVILLA, 31.—Ayer, en las primeras horas de la tarde, no se habían recibido aún en el aeródromo de Tablada noticias del paso del avión por ninguno de los puntos de ruta. A las doce menos cuarto de la noche preguntaron desde Capitanía general, en nombre del Infante don Carlos, y desde la base dijeron que no había ninguna noticia. Lo mismo sucedió en el Aero Club de Andalucía.

Si el "Jesús del Gran Poder" hace el vuelo normalmente, con arreglo a los cálculos previstos, en las primeras horas de ayer noche habrá volado sobre el Etna, y como el volcán se halla actualmente en plena erupción, habrá servido de orientación a los aviadores.

Ansiedad en Orgiva

GRANADA, 31.—Telegrafían de Orgiva que desde que se conoció allí la noticia de la salida del "Jesús del Gran Poder", la ansiedad por conocer la marcha del vuelo es grandísima.

En Orgiva reside la abuela del capitán Jiménez.

En la iglesia se ha expuesto Su Divina Majestad, en forma de jubileo, durante el vuelo.

Cooperación de la Aviación inglesa

La Aviación militar inglesa ha ofrecido su cooperación a los aviadores españoles.

Al efecto, en los territorios de la India sometidos a Inglaterra se han establecido campos de aviación provisionales, distantes unos de otros cien kilómetros.

En el aeródromo de Tablada continúan sin noticias. — ¿A Manila?

SEVILLA, 31.—En el aeródromo de Tablada sigue careciéndose de noticias del vuelo del "Jesús del Gran Poder". Se espera que esta noche se reciban algunas de algún punto de la India. Los aviadores se proponen, de llegar a Karachi, continuar hasta Agra, y si tienen esencia, hasta Manila.

En Londres nada saben del vuelo

LONDRES, 31.—No se tiene noticia alguna del aeroplano "Jesús del Gran Poder", pilotado por los capitanes españoles Iglesias y Jiménez.

Tampoco en París tienen noticias del vuelo

PARIS, 31.—El avión español "Jesús del Gran Poder" no ha sido señalado a su paso por los puertos del Mediterráneo hasta ahora.

Un telegrama del capitán Iglesias a su madre

EL FERROL, 31.—La madre del capitán Iglesias, uno de los pilotos del "Jesús del Gran Poder", doña Manuela Brage, ha recibido un telegrama del valeroso aviador ferrolano, redactado en términos muy cariñosos, en el que le da cuenta de su salida de Tablada con dirección a Oriente y en el que le ofrece venir a abrazarla después del "raid".

En El Ferrol ha causado tanta emoción como ansiedad las noticias de la salida del "Jesús del Gran Poder", pues aunque se tenía la certeza de que emprenderían el vuelo, la noticia ha llegado cuando menos se esperaba.

Se hacen fervientes votos por el feliz resultado de la hazaña, en la que esta ciudad está vivamente interesada, pues también Iglesias, al igual que Franco, es ferrolano.

Anoche hubo gran animación en las redacciones de los periódicos adonde acudían muchas personas para enterarse de los detalles de la salida.

Los capitanes Jiménez e Iglesias se proponen arrebatar el "record" de distancia a Chamberlín

En el vuelo que anteaer emprendieron a bordo del "Jesús del Gran Poder", los capitanes Jiménez e Iglesias se proponen batir el "record" mundial de vuelo en línea recta, que poseen actualmente los pilotos del "Miss Columbia", Chamberlín y Levine, que, como se recordará, en los primeros días de junio de 1927 atravesaron el Atlántico en su vuelo de Nueva York-Helft (Alemania). La distancia de este "raid" es de 6.292 kilómetros.

Ahora, los expertos aviadores españoles pretenden batir este "record" en su vuelo a la India.

Si los capitanes Jiménez e Iglesias pueden aterrizar en Karachi habrán conseguido su propósito, pues entre este punto y Sevilla hay una distancia de cerca de los siete mil kilómetros.

Los aviadores, antes de partir, declararon que volarían mientras les quedara una sola gota de esencia, y se mostraron muy esperanzados de poder llegar a Bombay, en cuyo caso el "record" quedaba batido copiosamente, pues de Bombay a Sevilla hay 7.800 kilómetros.

Si el "Jesús del Gran Poder" logra llegar, o pasar de Karachi, España habrá alcanzado un gran éxito, pues es de tener en cuenta que el aparato es de fabricación española.

El "Jesús del Gran Poder" al despegar, tomó rumbo al sur, para sortear los sistemas montañosos sin llegar a las costas.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

tas africanas. Así esperaban Jiménez e Iglesias seguir hasta Sicilia, pasando sobre el Etna y continuando por el Mediterráneo a Palestina. Desde ésta pasarán por el norte, y continuarán volando muy al norte de Persia.

Calculando la duración del vuelo en cuarenta horas, los aviadores llegarán al término de su empresa a las tres de la madrugada de hoy jueves (hora española). En Karachi, la diferencia horaria con relación a España es de cinco horas. Por lo tanto las tres de la madrugada en Madrid son las ocho de la mañana en Karachi. Teniendo en cuenta esta circunstancia, si Iglesias y Jiménez no sufren tropiezo, rematarán su proeza con plena luz.

Ayer, a última hora de la tarde, conversaron los periodistas con el teniente coronel Sr. Bayo, jefe superior de Aeronáutica, en ausencia del Sr. Kindelán.

Le pidieron noticias del vuelo del "Jesús del Gran Poder", y el Sr. Bayo hizo las siguientes manifestaciones:

—La carencia absoluta de noticias la considero favorable, pues quiere decir que el vuelo se realiza con normalidad. No es de extrañar que el paso del avión no haya sido registrado. Por los territorios del tránsito cruzan constantemente aparatos ingleses, y el paso de un nuevo avión no puede ofrecer novedad.

Además—añadió—los capitanes Jiménez e Iglesias llevan tubos lanzapartes, y, en caso de accidente, pueden lanzarlos sobre cualquier población, anunciándolo y diciendo lo que necesitan.

El Sr. Bayo agregó que, de cinco a seis de la madrugada, se recibirán en Madrid noticias, que pudieran ser las del término del viaje, ya que a esa hora se habrán cumplido las cuarenta necesarias para llegar a Karachi.

LA VISITA DE LOS "HIDROS" ITALIANOS A ESPAÑA

La llegada al puerto de Alcaques

TARRAGONA, 31.—Llegó a San Carlos el portaaviones "Dédalo". La escuadra aérea italiana aplazó su llegada al puerto de Alcaques hasta el jueves próximo.

Se pide que vayan a San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 31.—El Centro de Atracción y Turismo ha telegrafiado a los señores Kindelán, Soriano y marqués de Pinedo pidiendo que la escuadrilla de "hidros" italianos venga a San Sebastián, donde se organizarían grandes festejos en honor de los pilotos.

Los aviadores italianos en España

CARTAGENA, 31.—Ayer el marqués de Pinedo ha obsequiado en el Gran Hotel, con una comida, a los jefes y oficiales del aeródromo de Los Alcázares. Se brindó por Italia y por España.

Los aviadores italianos emprendieron el vuelo a las cinco de la mañana. Por esta razón, se ha desistido de los nuevos agasajos que se les preparaba.

El comandante salió a primera hora, en un avión, para Madrid.

Accidente a un "hidro" español

PALMA DE MALLORCA, 31.—Uno de los hidroaviones que abandonaron el puerto de Pollensa después de la salida de los hidroaviones italianos, al hallarse en alta mar sufrió una avería y tuvo que amarar. Pidió auxilio por radiotelegrafía, y la demanda fué recogida por el vapor "Mustafá" y la estación de Muleta (Sóller).

El "Mustafá" se ofreció a ir a recoger al "hidro" y renunciaron a ello los aviadores. La estación de Muleta comunicó la noticia al "Dédalo", que salió a buscar el aparato. Durante las primeras horas de la noche lo buscó, sin resultado, un torpedero; pero después el "Dédalo" lo halló y lo recogió. Aparato y tripulantes, a bordo del buque, siguieron viaje a Barcelona.

EL VUELO DEL "ITALIA"

Lo que dicen de París

PARIS, 31.—A las cuatro de la tarde de ayer se sigue sin noticias del paradero del dirigible "Italia".

En previsión de que continúe la carencia de noticias

PARIS, 31.—Telegrafían de Cherburgo al "Matin" que en el Arsenal se procede a reparar el casco del "Porquoi pas?" con el fin de que este navío se halle en condiciones de hacerse a la mar el día 5 de junio, bien para realizar su misión científica anual, bien para acudir en socorro del dirigible "Italia", si la carencia de noticias sobre el dirigible continúa.

La ayuda del Gobierno soviético

RIGA, 31.—Según una información procedente de Leningrado, el Gobierno de la Unión Soviética ha dado orden de que un barco rompehielos y un hidroplano salgan inmediatamente de Arkángel para realizar pesquisas en busca de los tripulantes del "Italia".

MOSCU, 31.—Se ha acordado la creación de un Comité para organizar una expedición de socorro en busca del general Nobile y sus acompañantes del "Italia".

El Japón, Noruega y los Estados Unidos serán invitados por este Comité pa-

LOS SUCEOS

EN MADRID

Una batalla campal en Las Rozas. En el vecino pueblo de Las Rozas se desarrolló un suceso sangriento, en el que intervinieron numerosos contendientes. La Sociedad de baile de aquella localidad celebró Junta general para tratar acerca de la construcción de un nuevo local. Con este motivo las discusiones fueron violentísimas, hasta el extremo que hubo necesidad de suspender la reunión. Una vez en la calle, el presidente de la Sociedad, Fernando Herranz, tuvo unas palabras con un mozo de Las Rozas llamado Eugenio Lázaro. Fernando cogió una piedra y agredió con ella a su contrincante, produciéndole una herida. A causa de esta riña se dividieron los mozos en dos grupos y se produjo una terrible batalla campal. Un hermano de Fernando Herranz, llamado Mariano, dió una puñalada a otro individuo llamado Pablo Lázaro, produciéndole graves heridas. La Guardia civil, que acudió al lugar del suceso, detuvo a todos los contendientes. El Juzgado ordenó ayer el traslado de Mariano Herranz al Escorial.

SUCESOS DE ULTIMA HORA

En la calle de Toledo fué atropellado por el automóvil 13.076—M. S.P., conducido por Francisco Serrano, de 31 años, domiciliado en San Bernabé, 4, el niño de 11 años José Muñoz Caldeiro, que vive en Pilar (Carabanchel), que sufrió lesiones graves. —En los calabozos de la Comisaría del Centro regañaron Margarita Fernández, de 24 años, domiciliada en Alcalá, 175, y Josefa Martín, de 27, que vive en don Ramón de la Cruz, 84, resultando ambas con lesiones de pronóstico reservado. —Por el guardia de Seguridad número 89, fueron detenidos por promover escándalo en un establecimiento sito en Aduana, 26, Carlos Torro Freixinet, de 24 años, domiciliado en Luna, 5, y Rosendo Jiménez Barriónuevo, de 27, que habita en Príncipe, 7, pensión.

EN PROVINCIAS

El tercero de una familia que se suicida ahorcándose

TOLEDO, 31.—Benito Arroyo Rodríguez, vecino de Uvalcán, se ahorcó de una encina en la finca de Montañiz, de que el padre del suicida y el abuelo también se suicidaron en idéntica forma. Se ignoran las causas. Se da el caso ma.

Un hombre gravemente herido por la explosión de varios cartuchos de dinamita

VITORIA, 31.—El vecino de Aramayona, Leoncio Muna, cuando sacaba piedra de una cantera, tuvo la desgracia de que hicieran explosión varios cartuchos de dinamita y resultó con la mano izquierda completamente destruida. La catástrofe de la cantera de Aboño.—El cadáver de otra de las víctimas

GIJON, 31.—En la cantera de Aboño fué extraído hoy el cadáver de Manuel Rodríguez, faltando aún por hallar el del pinche Faustino Suárez. El entierro se verificó inmediatamente en Puentes de Carreño, en cuyo pueblo habitaba.

Un trasatlántico con averías

LAS PALMAS, 31.—Entró en este puerto con objeto de reparar averías, el vapor "Montevideo", de la Compañía Trasatlántica, que habiendo salido de Las Palmas para Santiago de Cuba el pasado día 24, regresó con averías en las máquinas.

Electricista muerto por accidente

EL FERROL, 31.—El obrero Antonio Muñoz, de veintidós años, que se hallaba subido a una columna colocando un tendido de línea para el alumbrado, perdió el equilibrio y cayó al suelo, produciéndose la muerte instantánea. Al evitar que un tren arrolle a su perro resulta gravemente herido

PALENCIA, 31.—En Aguilar de Campoo fué arrollado por un tren el vecino Joaquín Salazar Aparicio, quien pretendió evitar fuese arrollado un perro de su propiedad. Joaquín sufre lesiones que han sido calificadas de muy graves.

Se cae por una escalera

ALMERIA, 31.—Trabajando en los tinglados del muelle se cayó por una escalera el obrero Antonio Gálvez Andújar, de veintidós años. Se produjeron diversas contusiones y grave conmoción visceral. Ingresó en el hospital.

Atropello

PUERTO DE SANTA MARIA, 31.—El tren de la costa arrolló a dos kilómetros de Rota, a José Morozo Castillo, el cual fué recogido por algunos viajeros y en el mismo tren se le trajo a esta ciudad, donde ingresó en el hospital. A los pocos momentos de ingresar falleció.

Un nuevo puente de la Princesa

Tendrá 108 metros de largo y 18 de ancho, y costará un millón de pesetas

En el Ministerio de Fomento se encuentra el proyecto de construcción de un nuevo puente de la Princesa sobre el río Manzanares. El actual, construido con hierro hace veinticinco años, resulta insuficiente para la gran circulación que por él se efectúa y de poca resistencia para los pesos que debe soportar. Hace tiempo se pensaba en una ampliación y refuerzo del puente existente. Las reparaciones necesarias costaban tanto como uno nuevo, con las características que demanda la intensa circulación de la carretera que pasa por el puente de la Princesa.

El que se proyecta, y que está a la aprobación del conde de Guadalhorce, se construirá de hormigón armado y muy cerca del actual, para no interrumpir la circulación durante su levantamiento.

La calzada de ese puente tendrá 15 metros de ancho; la del actual tiene 6. La misma anchura tiene la calzada del paseo de las Delicias. En Madrid no hay un puente con 15 metros para la circulación de vehículos.

A cada lado de la calzada tendrá metro y medio para el paso de los peatones. En total, el nuevo puente medirá 18 metros de ancho.

El espacio de los 15 metros está calculado para que se crucen fácilmente seis vehículos, tres en cada dirección. La parte central se reserva para una línea de tranvías.

El piso del puente será un adequinado de piedra dura. Este pavimento importará un tercio del presupuesto total, que está calculado en poco más de un millón de pesetas. Los andenes para peatones estarán volados, y van huecos por dentro. En una acera se colocarán las conducciones de aguas y de electricidad y en otra las del gas y el teléfono.

El puente tendrá una longitud de 108 metros. Tres arcos corresponden al cauce del río Manzanares, dos a cada lado, sobre los paseos, y otros dos a un solo lado, para el paso del ferrocarril del Matadero a la estación de las Delicias. Tendrá este puente nueve arcos. Los centrales no se levantarán sobre palastro, sino que los arcos empezarán desde el mismo suelo.

Las obras de construcción se calcula que durarán cerca de dos años si se comienzan en verano, la época más oportuna para cimentar en el fondo del río Manzanares.

El personal de la Jefatura de Obras públicas ha realizado curiosos estudios para determinar la circulación del Puente de la Princesa, a fin de que sirviesen para realizar los cálculos del ingeniero encargado del proyecto. Se han contado todos los carruajes que pasaban en distintas horas del día y según las épocas. La circulación máxima ha sido de 250 a 300 vehículos por hora y dirección, o sea, que unos 500 a 600 carruajes pasaban en una hora por el puente de la Princesa.

Numerosos beneficios recibirán las barriadas del otro lado del puente con esta construcción, una de ellas es la de la instalación de la línea del tranvía, que hoy no puede pasar por el actual puente por carecer de espacio.

La situación en China

El complot del Japón tenía por objeto establecer un Gobierno independiente en Formosa

TOKIO, 31.—Ha sido autorizada la publicación de noticias acerca de un supuesto complot comunista en la isla Formosa. Parece que la Policía ha descubierto que ese complot tenía ramificaciones en Formosa, Corea y el Japón y que su objeto era establecer un Gobierno independiente en la isla Formosa.

Han sido detenidos varios comunistas y otros se han dado a la fuga con dirección a Shanghai.

Han sido detenidos también 230 renanos en Osaka.

DE MUSICA

Asociación de cultura musical. Esta Asociación celebrará sus reuniones correspondientes al próximo mes, los días martes 5 y viernes 8 de junio, ambas a las seis y media de la tarde, en el teatro de la Zarzuela, con el concurso de la violoncellista Guillermina Suggia.

Programas que interpretará: Primer concierto: Sonata en sol menor, Henri Eccles; Aria, D'Andrieu; Allegro con brio, Guerini; Suite en do, Bach; Kol Nidrei, Max Bruch; Serenata española, Glazunoff; Allegro appassionato, Saint Saens. Segundo concierto: Adagio y allegro, Boccherini; Siciliana, Veracini; Allegro spiritoso, Senaillié; Variaciones sinfónicas, Boellmann; Klegia, Fauré; Pieza en forma de habanera, Maurice Ravel; Humoreska, Leone Sinigaglia.

Los autonomistas alsacianos

Baumann y Koeler acusados de espionaje

ESTRASBURGO, 31.—Los señores Baumann y Koehler, que han de comparecer el día 1 de junio ante el Tribunal correccional, acusados de supuesto espionaje, fueron redactores de un periódico de carácter separatista del barón de Bouchach.

Como se sabe, los dos han sido absueltos por el Tribunal de Colmar en el reciente proceso contra los autonomistas.

La Real Fábrica de Paños de Alcoy, disuelta

Otras noticias de Valencia

VALENCIA, 31.—Ayer se celebró en Alcoy una importante reunión en la Real Fábrica de Paños. Se trató de la expulsión de varios fabricantes pertenecientes a dicha entidad por no haber cumplido los estatutos. La discusión fué muy enconada y como no se llegara a una solución satisfactoria se tomó el acuerdo de disolver la entidad.

Esta noticia, al ser conocida del vecindario, fué comentadísima, pues la Real Fábrica de Paños es la entidad más antigua de Alcoy.

La resolución de los reunidos puede que dé lugar a trastornos de carácter social.

En una fábrica de Villajoyosa se ha suicidado arrojándose a un pozo la obrera de cincuenta y ocho años María Linares, que pereció ahogada. Se ignoran los móviles que la indujeron a quitarse la vida.

Ayer se ha quemado un gran castillo de fuegos artificiales.

Ayer regresó el capitán general, señor Castro Girona, después de haber visitado los regimientos de su región militar. En estas visitas le ha acompañado el general de Estado Mayor señor Sánchez Ocaña.

El general Castro Girona viene muy satisfecho de la excursión y se ha posesionado inmediatamente de su cargo.

El Ayuntamiento de esta capital ha pedido antecedentes a los de Barcelona y Madrid acerca de su funcionamiento en el aspecto de las Delegaciones de la Alcaldía para adoptarlo a este Municipio en el caso de que resultase conveniente por el ahorro de trámites y tiempo.

En la sesión que ayer celebró el Ayuntamiento se acordó constituir el Comité, que, en unión de la Diputación Provincial y del Gobierno civil concurrirá al Congreso de Asistencia Social que se celebrará en París.

A este certamen se llevarán películas que reflejen la vida de Valencia en aquel aspecto.

ULTIMA HORA

El "Jesús del Gran Poder" a 1.300 kilómetros de Karachi

SEVILLA, 31 (urgente).—En el aeródromo de Tablada se ha recibido un radiograma de Londres dando cuenta de que el "Jesús del Gran Poder" lanzó anoche a las once sobre la cubierta de un buque inglés, a 1.300 kilómetros de Karachi, un mensaje diciendo que seguía volando sin novedad con rumbo a Oriente.

La mujer y la política

BERLIN, 31.—Las recientes elecciones generales para el Reichstag han puesto de manifiesto que las mujeres difieren más que los hombres en cuestiones políticas.

Las electoras son las que han sostenido los pequeños partidos políticos, de los que había una veintena. A las mujeres no les interesa tanto como a los hombres el votar por un candidato que tenga posibilidades de salir triunfante. En general, las mujeres votan a aquel candidato que creen mantendrá mejor sus ideales, aun cuando se den cuenta de su escasa influencia política.

Los hombres prefieren votar a los que saben que pueden salir elegidos y que su voto puede contribuir al triunfo.

La vida en provincias

El doctor Gálvez, enfermo.—Se inicia la mejoría

MALAGA, 31.—A mediodía de ayer los médicos han podido apreciar alguna mejoría en la grave enfermedad que sufre el doctor Gálvez. La fiebre ha descendido bastante.

Al hacerse públicas estas noticias causaron gran alegría en la ciudad, donde el ilustre médico goza de extraordinarios prestigios.

Los Exploradores de Riotinto, en Huelva

HUEVA, 31.—Ayer ha visitado esta ciudad un grupo de 160 Exploradores de la Sección de Riotinto.

Recorrieron la población, y fueron obsequiados por las autoridades.

El abastecimiento de harinas

BILBAO, 31.—En el Gobierno civil se celebró una importante reunión de fabricantes de harinas y panaderos. Se acordó hacer una declaración jurada de las existencias de harina, buscando el medio de cubrir las necesidades de la provincia hasta la próxima cosecha.

La Universidad popular

SEGOVIA, 31.—Ayer inauguró su nuevo domicilio social la Universidad popular, quedando instalada en la antigua iglesia de San Quirce, restaurada con gran cariño y cuidado para conservar su carácter artístico.

El veraneo de los aviadores

SAN SEBASTIAN, 31.—El Ayuntamiento se propone gestionar que durante el próximo verano vengan a San Sebastián diez aparatos del Aero Club de Madrid y los alumnos de Aviación de Getafe para continuar sus estudios.

Los alumnos de Infantería

GRANADA, 31.—Estos días llegan procedentes de Toledo secciones de alumnos del tercer curso de la Academia de Infantería, que realizan viajes de prácticas por diversas zonas de la Península. Aquí visitaron la fábrica de pólvora y explosivos de Sangué, el aeródromo de Dávila y los principales monumentos. Después regresarán a Toledo, también por secciones.

AMERICA

Se acusa al Presidente Machado de ejercer una verdadera dictadura

WASHINGTON, 31.—El senador americano Sr. Shipstead trabaja activamente para que el Gobierno de los Estados Unidos abra una información sobre la situación política de Cuba. El Sr. Shipstead acusa concretamente al presidente Machado de haber instaurado un régimen de amenazas y de portaciones, y pide que se forme un Comité norteamericano ante el cual los comités tripartitos suyos que han sido desposeídos de sus bienes pueden elevar su queja. Por último, reprocha al presidente Machado el ejercer una verdadera dictadura.

La lucha de Nicaragua contra el imperalismo yanqui

MANAGUA, 31.—Un grupo compuesto por 50 liberales, dirigidos por el jefe rebelde Alberto Digerino, ha ocupado la estación de Policía de Masalina, destruyéndola y apoderándose de gran cantidad de municiones.

Por el contrario, se reciben noticias de que

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

el general sandinista Sandoval se ha entregado al coronel jefe de los rusos americanos con gran cantidad de material de guerra y bajo la condición de que se le respetara la vida.

Mejico y la Prensa norteamericana

LONDRES, 31.—Algunos diarios de Norteamérica han reanudado intempestivamente sus comentarios sobre las relaciones entre los Estados Unidos y Mejico insistiendo en la necesidad de que Norteamérica trate a Mejico "con mano fuerte". En un editorial, el "Chicago Tribune" hace historia de las relaciones entre ambos países a partir de la caída de Porfirio Díaz, y dice que los actuales políticos mejicanos, en lugar de inspirarse en el ejemplo de la prosperidad material de Norteamérica, tratan de aplicar las teorías radicales de los europeos. Asegura que Mejico nunca podrá prescindir del auxilio de Norteamérica.

En los círculos políticos se consideran extemporáneos e injustificados esos comentarios, dado el estado actual de las relaciones entre Mejico y los Estados Unidos.

El caso de un curioso pietro

LONDRES, 31.—Comunican de Wasington que la Corte de Justicia de Nueva York ha fallado sobre la reclamación formulada por la Liga Antimperialista contra la Dirección General de Correos, por negar se esta a transmitir sobres que llevaban inscripciones protestando contra la ocupación de Nicaragua.

El caso se funda en la declaración de ellos asegurando que la ocupación fue solicitada por Adolfo Díaz.

El presupuesto brasileño

RIOJANEIRO, 31.—El Presidente de la República ha remitido al ministro de Hacienda el proyecto del presupuesto para 1920, acompañado de un mensaje dirigido al Congreso en el cual expone los motivos por los cuales ha merecido su aprobación.

La explotación del carbón

RIOJANEIRO, 31.—Comunican de Porto Alegre que un grupo de capitalistas norteamericanos estudia el empleo de importantes capitales en Rio Grande do Sul, para explotar las minas de carbón de aquel Estado.

Subvención a un Instituto

BUENOS AIRES, 31.—El Gobierno ha acordado subvencionar al Instituto Internacional de Cooperación Intelectual, de París, con setecientos mil dólares, las cuales serán destinadas a la publicación de libros argentinos traducidos al francés, inglés y alemán.

Nombramiento

LIMA, 31.—Ha sido nombrado agregado militar en la Legación del Perú en Riojaneiro, el coronel Jorge Bustamante.

El sañte

SANTIAGO DE CHILE, 31.—El ministro de Hacienda anuncia el propósito del Gobierno de adoptar cuantas medidas sean convenientes para estabilizar el comercio del sañte de acuerdo con las necesidades del Erario.

Aunq las palabras del ministro envuelven la afirmación de que el Gobierno continuará manteniendo en los presupuestos la saneada fuente de ingresos que representa la tributación de la industria salitrea, se cree que se procederá a una revisión del impuesto que grava la exportación del sañte.

La exportación brasileña

RIOJANEIRO, 31.—El último boletín de la Estadística Comercial dice que el Brasil exportó en el año pasado por valor de 320.403.000 contos e importó por el de 290.152.000 contos.

El primer puesto en la exportación lo ocupa el café, que fué por la cantidad de 250.418.000 contos.

El mate

RIOJANEIRO, 31.—Según los datos oficiales, el Estado de Paraná exportó de enero de 1927 al mismo mes del año corriente, 46.793 toneladas de mate por un valor de 79.550 contos de reis.

Los impuestos sobre su exportación produjeron un total de 4.572 contos.

El "Memorial Day"

Coolidge dice que el único deseo de Norteamérica es que reine la paz en el mundo

NEW YORK, 31.—El Presidente de los Estados Unidos, señor Coolidge, ha pronunciado hoy un discurso, con motivo de la ceremonia del "Memorial Day" celebrada en el campo de batalla de Gettysburg.

El jefe del Estado norteamericano dijo que lo único que desean fervientemente los Estados Unidos es que la paz continúe reinando en el mundo de una manera estable. Agregó que el proyecto de Tratado del señor Kellogg, encaminado a declarar la guerra fuera de la ley, ha sido bien acogido, en general, por todos los países, pudiéndose abrigar la esperanza de que las negociaciones para su entrada en vigor alcanzarán un éxito favorable, y que los ideales acariciados por los señores Briand y Kellogg serán llevados a la práctica en un próximo Tratado multilateral.

En París

PARIS, 31.—En esta capital y en los cementerios norteamericanos del frente se ha conmemorado hoy solemnemente el "Memorial Day".

Para la Ciudad Universitaria

El Rectorado de la Universidad Central ingresa en la cuenta de la Junta constructora las siguientes cantidades:

Rectoral y profesorado de la mencionada Universidad, primera entrega, 1.828,70 y de los señores alumnos del segundo curso de la Facultad de Medicina, 23,70 pesetas. Total, 1.852,40.

Hasta ahora, lo recaudado en el Rectorado asciende a la suma de 178.407,14 pesetas.

Se ha celebrado en la Universidad el Consejo del Distrito Universitario, con asistencia de numerosos vocales, enterando el rector al mismo de los asuntos resueltos, desde el último, celebrado y de las nuevas disposiciones ministeriales que afectan a la vida universitaria.



Varias noticias

MELILLA, 31.—Marchó a Madrid el presidente de la Junta municipal, señor Lobera, para conferenciar con el director de Colonias. A su regreso irá a Ceuta, con objeto de avistarse con el comisario superior.

Han comenzado los festejos con motivo de la fiesta de San Fernando, Patrón de los Ingenieros.

Por los ingenieros del servicio de Montes se ha informado favorablemente acerca de la explotación de esparto en este territorio, afirmando aquellos, que, después de varias cortas, se obtendrá esparto de tan buena calidad como el de la zona franca.

Ha llegado el redactor de la revista "Tunis Economic" que realiza un viaje de estudio sobre el aspecto económico de la zona.

Visita de Millán Astray a un cañonero francés

TETUAN, 31.—El general Millán Astray, en el puerto de Ceuta, subió a bordo de un cañonero francés, especialmente invitado por el comandante del barco.

En dicho acto se ha puesto de manifiesto la simpatía cada vez más creciente entre las fuerzas de mar y tierra de Francia y España, fomentada por los generales Sanjurjo y Godey y muy favorecida en la última visita del embajador francés, conde de Peretti de la Rocca, y del mariscal Franchet d'Esperey.

El heroico Millán Astray, después de pasar revista y de arengar a los marinos franceses, fué despedido con hurras y vitores.

Los Quintero a América con Carmen Díaz

SEVILLA, 31.—Regresó a esta capital la primera actriz Carmen Díaz, después de su brillante actuación en el teatro Mael de Falla, de Cádiz.

Los hermanos Alvarez Quintero almorzaron con la ilustre actriz, invitados por ésta. Parece ser que durante la comida Carmen Díaz reiteró a los famosos autores su ruego de que la acompañen en la excursión teatral que está ultimando para toda la América de habla hispana.

Serafín y Joaquín, aunque aún no decididos, se muestran más propicios que otras veces a aceptar el ofrecimiento. No tendría nada de extraño que al fin se decidiesen a acompañar a Carmen Díaz en esta proyectada gira hispanoamericana.

POLITICA

Esta mañana recibió el Rey audiencia militar.

También cumplimentó al Monarca el ministro del Uruguay, señor Fernández Medina y la mesa del Congreso jurídico internacional de Aviación, presidida por el ministro de Gracia y Justicia.

El señor Ponte manifestó al salir que el Rey había conversado con los comisionados, los cuales se mostraban encantados de la amabilidad del soberano.

También recibió el Rey al ayudante del presidente, señor La Cuarda y al capitán señor González Ballesteros, que le entregó, en nombre de la Cámara Agrícola de Mazarrón, el título de presidente honorario y una placa de oro.

Aparte damos cuenta de un radiograma de Londres que comunica que el "Jesús del Gran Poder" sigue volando sin novedad, encontrándose a 1.300 kilómetros de Karachi.

Con el jefe del Gobierno despachó en el ministerio de la Guerra el ministro de la Gobernación, recibiendo luego a los gobernadores de La Coruña, Soria y Palencia.

Por la tarde recibió la visita del presidente del Consejo de Estado, el doctor Cortezo y al ex ministro señor Goicoechea.

A las siete tiene citados en su despacho al conde de Jimeno y al señor Francisco Rodríguez, quien le presentará al director de "La Razón" de Buenos Aires.

También le visitará una comisión de auxiliares de Normales de maestras y otra de Albacete, para entregarle los títulos de hijo predilecto de los pueblos que atraviesa el ferrocarril Cuenca-Utiel.

El jefe del Gobierno acudió al ministerio de Estado, donde firmó con el Embajador de Alemania la ratificación del Convenio aéreo hispanoalemán firmado en noviembre.

Recibió el general Primo de Rivera al embajador de Inglaterra, que marcha a su país por diez días; al ministro del Brasil, con el señor Carvalho de Azevedo, director de la Agencia Americana y al ministro de Suiza.

El sábado, en el rápido de Barcelona, marchará a Zaragoza el ministro de Hacienda con objeto de asistir a la sesión de clausura del Congreso municipalista.

Con motivo de cumplirse hoy el 26 aniversario del atentado regio en la calle Mayor, las Reinas enviaron flores al monumento erigido a las víctimas.

También estuvieron varias Comisiones militares y civiles y algunos particulares depositando coronas y flores.

Los fondos públicos están firmes y cierra la partida de Interior a 7640, sin variación.

De los Bancos el de España cede 2 enteros y el Hipotecario, 8 al quedar a 600 y 550.

En valores Industriales se destaca la Chede y los Explosivos que obtienen ventaja apreciable pasando los primeros de 890 a 932 y los Explosivos viejos de 1.515 a 1.550.

Los francos no varían de 2365; las libras suben de 29'18 a 29'21 y los dólares siguen a 5'995.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la "arteria". Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA - Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguessa, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted afmo. y s. a. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Goyoso, Brenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares
Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis